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  ذصسٛر انًٕظٕع انثاَٙ

 ع الإخاتح  ع الإخاتح 
 :انتمزيه الأول 

  : C3H7OHانصٛغ َصف انًفصهح نـ  -1
 CH3 – CH2–CH2–OH     ٌ(كسٕل أٔنٙ )أٔل  - 1تزٔتا 

 CH3 – CH(0H) –CH3    ٌ(كسٕل ثإَ٘ )أٔل  - 2تزٔتا 

 :  كًٛح انًادج الإترذائٛح (أ -2

n(C3H7OH) = 
𝑚

𝑀
 =

3

60
=0,05 mol 

n’(C2H4O2) = 
𝑚′

𝑀′
 =

3

60
=0,05 mol 

        n(كسٕل  ) = n’( زًط  ) 

 .فانًشٚح الإترذائٙ يركافئ انًٕلاخ 

 molكًٛاخ انًادج تـ : خذٔل ذمذو انرفاػم (ب
C3H7OH(l)+ C2H4O2(l)=C5H10O2(l) +H2O(l)   
 ذ إترذائٛح     0                   0                 0,05             0,05
0,05  - x         0,05 - x             x             x        ذ اَرمانٛح 
0,05  - xf        0,05 – xf             xf              xf     ذ َٓائٛح 

 

nf (أسرز) = xf =0,03 mol     ٌيٍ انثٛا:  

 :يزدٔد ذفاػم الأسرزج  

 = 60%  = 
0,03

0,05
. 100 

𝑥𝑓

𝑥𝑚𝑎𝑥
. 100  r =   

 .كسٕل ثإَ٘ : انكسٕل انًسرؼًم 

 : ثابت انتىاسن  (خـ

      = 
 𝒙𝒇 

𝟐

 𝟎,𝟎𝟓−𝒙𝒇 
𝟐 𝐾 =  

 𝑪𝟓𝑯𝟏𝟎𝑶𝟐 𝒆𝒒 𝑯𝟐𝑶 𝒆𝒒

 𝑪𝟑𝑯𝟕𝑶𝑯 𝒆𝒒 𝑪𝟐𝑯𝟒𝑶𝟐 𝒆𝒒
  

𝑲 =  
 0,03 2

 0,02 2 = 2,25   

 : يؼادنح ذفاػم الأسرزج  (د
CH3 – CH(0H) –CH3 + CH3COOH = CH3COOCH(CH3)2+H2O  

 .، لا ززار٘  (يسذٔد )تؽئ    ، غٛز ذاو: يًٛشاخ انرفاػم 

انغزض يٍ إظافح لؽزاخ يٍ زًط انكثزٚد انًزكش ٔ  -    (ْـ 

  .تظزيغ انتفاػم: انرسخٍٛ 

 .لا ٚرأثز انًزدٔد تٓذِ انؼٕايم  -

 .ْٕ انًٕافك لاسرؼًال زًط انكثزٚد (1)انًُسُٗ  -

 molانكًٛاخ تـ  (ٔ
C3H7OH(l)+ C2H4O2(l)=C5H10O2(l) +H2O(l)   

 1ذٕاسٌ    0,03             0,03             0,02             0,02

 ػُذ الإظافح   (0,02+ 0,03)     0,03            0,02            0,02

0,02 +Y         0,02 +Y           0,03-Y      0,05-Y   ٌ2ذٕاس 

 

 :  Qriػُذ نسظح الإظافح َسسة 

𝑄𝑟𝑖 =
0,03.0,05

 0,02 2  = 3,75           

اذداِ  ) ُٚشاذ انرٕاسٌ فٙ الإذداِ انًؼاكس K   𝑄𝑟𝑖 <:تًا أٌ 
 .(إياْح الأسرز 

K= 
(0,03−𝑌)(0,05−𝑌)

 0,02+𝑌 2   = 2,25 

12500Y
2
+1700Y- 6 =0      

Δ’ = 29,65.10   : انًًٛش انًخرصز
4
  ، Δ’  ≅ 1722 

Y =0,0018          ، اندذر انثاَٙ سانة ْٕٔ يزفٕض. 

 

 

 

 molانكًٛاخ تـ : ذزكٛة انًشٚح  
C3H7OH(l)+ C2H4O2(l)=C5H10O2(l) +H2O(l)   
0,02 +Y          0,02 +Y          0,03-Y      0,05-Y ٌانرٕاس 

0,0482     0,0282           0,0218        0,0218  

 

         :انتمزيه انثاوي 

                            :                                                       يخؽػ انذارج انكٓزتائٛح   -1

R                                                                L,r K         i                   

                                      
                               uR      ubob                                     E 

                    
 

      

 :  Kػُذ غهك انماؼؼح  -2

 :ترؽثٛك لإٌَ خًغ انرٕذزاخ 

uR  +  ubob = E                   ( 1)  

    ( 1)    ⟺      Ri +ri + L
𝑑𝑖

𝑑𝑡
  = E                 

     ( 1)      ⟺   i + 
𝐿

𝑅+𝑟
 
𝑑𝑖

𝑑𝑡
   = 

𝐸

𝑅+𝑟
                     

  .i نـ   ْٔٙ يؼادنح ذفاظهٛح يٍ انزذثح الأٔنٗ  

 i = A( 1 - 𝑒−𝐵𝑡 (   :إثثاخ أٌ انسم يٍ انشكم 

  
𝑑𝑖

𝑑𝑡
  = AB 𝑒−𝐵𝑡                        

 :       َؼٕض فٙ انًؼادنح انرفاظهٛح            

  A  - 𝐴𝑒−𝐵𝑡+ 
𝐿

𝑅+𝑟
 AB 𝑒−𝐵𝑡=    

𝐸

𝑅+𝑟
            

+  A(
𝐿

𝑅+𝑟
 B-1) 𝑒−𝐵𝑡= 

𝐸

𝑅+𝑟
               A 

                I0 =:ٔيُّ 
𝑬

𝑹+𝒓
 A =     

                      = 0 
𝐿

𝑅+𝑟
 B  - 1 

=  
𝑹+𝒓

𝑳
                             B    

 :فًؼادنح شذج انرٛار انكٓزتائٙ ْٙ 

 i =  
𝑬

𝑹+𝒓
  (1-  𝒆−

𝑹+𝒓
𝑳

𝒕
)                

 :انرٕذز انكٓزتائٙ تٍٛ ؼزفٙ انُالم الأٔيٙ   -3

uR  = Ri = R 
𝑬

𝑹+𝒓
  (1-  𝒆−

𝑹+𝒓
𝑳

𝒕
  )    

uR = R I0  (1-  𝒆−
𝒕

𝝉  )    

 = uR 0:       فئٌ  t =0  دانح أسٛح يرشاٚذج ، ٔػُذ  
     . f ( t )  uR =ًٚثم (1 )انثٛاٌ  

s = 10( : 1)يٍ انثٛاٌ  (أ  -4
-2 = 10 ms τ   

 =I0فٙ انُظاو انذائى 
𝒖𝑹

𝑹
 = 

𝒖𝒃𝒐𝒃

𝒓
=

𝟑

𝟏𝟎
=0,3A    

r =
𝒖𝒃𝒐𝒃

𝑰𝟎
 = 

𝟑

𝟎,𝟑
 = 10Ω                           ، 

     0,2 H 10
 -2

(10+10)= (R+r)= τ L = 

 : انؽالح انًخشَح فٙ انٕشٛؼح فٙ انُظاو انذائى (ب

E(L) = 
𝟏

𝟐
L𝑰𝟎

𝟐= 
𝟏

𝟐
0,2(0,3)

2  
=  9.10

-3
J   
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 :انتمزيه انثانث 

1-  

+  𝑛0
1    →  𝑆𝑟38

94  +  𝑌𝑍
𝐴   + 3 𝑛 0

1       𝑈92
235 

 :ترؽثٛك لإََٙ إَسفاؾ انؼذد انكرهٙ ٔانؼذد انشسُٙ 

               A = 139     235+1 = 94 +A+3                     

                          ⟺      
 54                     Z =   92 = 38 +Z + 0 

 

𝑋𝑒54:   انُٕاج ْٙ       
139  .  كشٌُٕٚ  

 َرزَٔاخ ًٚكُٓا تذٔرْا ػًم 3ُٚرح ػٍ ذفاػم الإَشؽار -2

 َرزٌٔ 9 إَٔٚح يٍ انٕٛرإَٛو ُٚرح ػُٓا 3إَشؽار نـ 

  إَٔٚح ٕٚرإَٛو 9تذٔرْا ذؼًم ػهٗ إَشؽار نـ 

ٔٚسرًز ْذا انرفاػم ٔفك يررانٛح ُْذسٛح زرٗ ُٚرٓٙ 

   . 235إَشؽار كم إَٔٚح انٕٛرإَٛو 

𝑆𝑟38نـ  (ذًاسك انُٕاج )ؼالح انزتػ  -3
94:    

E( 𝑆𝑟38
94 )=Δm.c

2 

 38𝑚𝑝 + 56𝑚𝑛 − 𝑚 𝑆𝑟  .c2
   E( 𝑆𝑟38

94 )=    
 38.1,00728 + 56.1,00866 − 93,89451 .c2   E( 𝑆𝑟38

94 )=   

E( 𝑆𝑟38
94 )=0,86709(u).c

2
                 

E( 𝑆𝑟38
94 )=0,86709 

961,5

𝑐2 .c
2
                 

E( 𝑆𝑟38
94 )=807,694 Mev              

                    

𝑆𝑟38ؼالح انزتػ نكم َٕٚح نـ 
94:  

            = 8,59 Mev/nucléon ) = 
807,694

94
 ( 𝑆𝑟38

94 
𝐸𝑙

𝐴
      

𝑈92ؼالح انزتػ نكم َٕٚح نـ 
235:  

 =  7,60 Mev/nucléon              𝑈92
235   = 

1786

138
   

𝐸𝑙

𝐴
 

𝑆𝑟38 طتزاوظيىو َٕاج 
94 𝑈92يىراويىو يٍ َٕاج أكثز انظتقزارا  

235 
𝑈92انؽالح انًرسزرج ػٍ إَشؽار َٕاج ٔازذج يٍ  -4

235:  

E1 =( mi -mf ).c
2
          

  
    

E1 =  (𝑚( 𝑈92
235 ) + 𝑚(𝑛)) − (𝑚( 𝑆𝑟38

94 ) + 𝑚( 𝑋𝑒54
139 ) + 3( 𝑛0

1 )) . 𝑐2 

E1 =  𝑚( 𝑈92
235 ) − (𝑚( 𝑆𝑟38

94 ) + 𝑚( 𝑋𝑒54
139 ) + 2( 𝑛0

1 )) . 𝑐2 

 

E1 =  234,99345 − (93,89851 + 138,88917 + 2.1,00866) . 𝑐2 

E1 = 0,19245(u). 𝑐2                                         

 E1 = 0,19245. 
931,5

𝑐2 . 𝑐2                       

E1 = 179,267 Mev                  
  :235 انٕٛرإَٛو   يٍ  m = 1gانؽالح انًرسزرج ػٍ إَشؽار 

𝑈92ػذد إَٔٚح 
 = NA      N:   يُّ  1g فٙ 235

𝑚

𝑀
    

6,02. 1023 = 2,56.10
21

  noyaux               N = 
1

235
      

 E  = N.E1                                     

  E  =  2 ,56.1021.179,267                
    E =  2 ,56.1021.179,267                    

        E  =  4,5892.10
23

Mev                       

E  =  4,5892.10كرهح انثرزٔل انلاسيح لإَراج انؽالح   -5
23

Mev  

E  =  4,5892.10
23 

.1,6.10
-13

J        
          

E  = 73427    M J              
          
        1kg   →  42 MJ:   نذُٚا 

 73427 m  →  

m = 
𝟕𝟑𝟒𝟐𝟕

𝟒𝟐
 ≅ 1748 kg             

 

 

 :انتمزيه انزابغ 

  : Sنهًسهٕل  Caانرزكٛش انًٕنٙ   -1

Ca= 
𝑛

𝑉
 = 

𝑚

𝑀.𝑉
 = 

1,22

122.1
 = 𝟏𝟎−𝟐 mol.𝑳−𝟏   

 :يؼادنح ذفاػم انسًط يغ انًاء  -2
C6H5COOH(aq)+H2O(l) = C6H5COO 

-
 (aq)+H3O

+
(aq)   

 

  :𝜏𝑓َسثح انرمذو انُٓائٙ  -3

𝝉𝒇 = 
 𝐻3𝑂+ 𝑓

𝐶𝑎
 = 

10−𝑝𝐻

𝐶𝑎
 =

10−3,1

10−2 =  0,079 = 7,9% 

 :  يؼادنح ذفاػم انًؼاٚزج  (أ -4
C6H5COOH(aq)+HO

 -
 (aq) = C6H5COO 

-
 (aq)+H2O (l)   

 .يٍ انثٛاٌ تؽزٚمح انًًاساخ : َمؽح انركافؤ  (ب

E( VBE  = 20mL  ,   pHE = 8)          

n ( HO =:   ػُذ انركافؤ 
-
   n (زًط  ) (

                 CaVa = CBVBE   

CB = 
𝐶𝑎𝑉𝑎

𝑉𝐵𝐸
 =

0,01.20

20
 = 𝟏𝟎−𝟐 mol/L   

انهذف مه مؼايزة محهىل حمضي بىاططة : ملاحظة 

محهىل أطاطي هى قياص انتزكيش انمىني نهمحهىل 

 انحمضي بمؼهىمية انتزكيش انمىني نهمحهىل الأطاطي ، 

في هذا انتمزيه أػطي انؼكض ولا يتىافق مغ ػمهية 

 .انمؼايزة انمذكىرة 

      pH = pKa = 4,2:  ػُذ َمؽح َصف انركافؤ  (ج
C6H5COO / نهثُائٛحKثاتد انرٕاسٌ 

 -    C6H5COOH 

6,3.10 
-5

       Ka = 10
-pKa 

= 10
-4,2

 =  = K    
  :انتمزيه انخامض 

 : إكًال اندذٔل  -1

 =𝑣𝑖:  زساب انسزع 
𝐺𝑖−1𝐺𝑖+1

2𝜃
   

 =𝑎𝑖: زساب انرسارػاخ 
𝑣𝑖+1−𝑣𝑖−1

2𝜃
     

G6 G5 G4 G3 G2 G1 G0 
 الأوضاع

6 5 4 3 2 1 0 v(m/s) 

 10 10 10 10 10  a(m/s
2 

a = 10 m / s َلازؿ أٌ ذسارع انسزكح ثاتد   -2
2
      

ٔ0    v > ززكح اندسى انُمؽٙ يسرمًٛح يرسارػح تاَرظاو  . 

a = g = 10 m / sتًا أٌ  
2
    

 .ززكح سمٕغ زز  ٔلا ٔخٕد نمٕٖ يؼٛمح نهسزكح 

 (انشالٕنٙ )  z’zفٙ انًؼهى انغانٛهٙ  -3

       ’z                 :ترؽثٛك انمإٌَ انثاَٙ نُٕٛذٍ 

 
 𝐹𝑒𝑥= m a    

  
P  = m a  

   z’z   :  p = m az  = m aٔفك 

mg  = m a                          p 

   a = g = 10m/s
2
             

ٔ0    v >ززكح اندسى و يرسارػح تاَرظاو  .           z 

 (الجسم: الجملة  )الحصيلة الطاقوية  -4
 ترؽثٛك يؼادنح إَسفاؾ انؽالح تٍٛ نسظح 

 Ec                   .ٔنسظح انٕصٕل نلأرض الإَؽلاق

   Ec0 + W( p  )= Ec               W(p ) 

mgh = 
1

2
mv2          

v =  𝟐𝒈𝒉 = 𝟐. 𝟏𝟎. 𝟐 = 6,32m/s               Co E     
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 :انتمزيه انظادص 

 :انشكم انرخؽٛؽٙ نهؼًٕد  -1
 i 

  
A
      

 

   Ag 
 خٓح إَرمال الإنكرزَٔاخ

Pb 

K
+
NO3    خسز يهسٙ                                   

-
    

 

 

 
+Agيسهٕل ٚسرٕ٘ 

 +Pb2يسهٕل ٚسرٕ٘   

 

 :انًؼادنح انُصفٛح ػُذ كم يسزٖ -2

  ػُذ انمؽة انسانة: 
𝑃𝑏 𝑠 →   𝑃𝑏2+(𝑎𝑞) + 2é       و ٌ نلأكسذج  

 

  ػُذ انمؽة انًٕخة: 
𝐴𝑔+(aq) + é →  𝐴𝑔(𝑠) ) ( × 2و ٌ نلإرخاع     

 :يؼادنح انرفاػم انكًٛٛائٙ انًًُذج نهرسٕل انكًٛٛائٙ فٙ انؼًٕد 

𝑃𝑏 𝑠 +2𝐴𝑔+(aq) = 𝑃𝑏2+(𝑎𝑞) + 2 𝐴𝑔(𝑠)   

  
   Qri:  كسز انرفاػم الإترذائٙ  -3

Qri =
 𝑃𝑏2+ 𝑖

 𝐴𝑔+ 𝑖
2  =  

0,20

 0,20 2 = 5      

  K = 6,28.10
28 

ذرؽٕر اندًهح فٙ الإذداِ                  K        Qri > >أٌ َلازؿ   

 (انرفاػم ذاو  ).انًثاشز نهرفاػم 

   :Δt = 1h كًٛح انكٓزتاء انرٙ ُٚردٓا انؼًٕد خلال (أ -4

 Q = I . Δt  = 0,5.3600 = 1800  C                
 molانكًٛاخ تـ  ): خذٔل ذمذو انرفاػم  (ب         

𝑃𝑏 𝑠   + 2𝐴𝑔+(aq)  =  𝑃𝑏2+(𝑎𝑞) +  2 𝐴𝑔(𝑠)    
n01           0,02                  0,02                n02      ذ إترذائٛح 

n01-x        0,02 - 2x           0,02+x         n02 +2x  ذ إَرفانٛح 

n01-xf      0,02 - 2xf          0,02+xf        n02 +2xf ذ َٓائٛح 

 

 : يٍ إشرغال انؼًٕد  Δt = 1hذمذو انرفاػم تؼذ 
       Q = Z .x .F                

x  =  
𝑄

𝑍 .  𝐹
  =  

1800

2 .  96500
 = 9,3.10

-3  
mol  

 

 : يٍ إشرغال انؼًٕد  Δt = 1hانرزكٛش انًٕنٙ نهشٕارد تؼذ  

n(Ag
+
) = n0(Ag

+
) – 2x = 20 . 10-3-  2 . 9,3.10-3 

n(Ag
+
) = 1,4.10

-3    
mol       

 𝑨𝒈+  = 
𝑛(𝐴𝑔+)

𝑉
  =  

1,4 .10−3

0,1
  = 1,4.10

-2  
mol/L       

n(𝑃𝑏2+ ) = n0(𝑃𝑏2+ ) +x = 20 . 10-3+ . 9,3.10-3 

n(𝑃𝑏2+  ) = 2,93.10
-2  

mol                

 𝑷𝒃𝟐+  = 
𝑛(𝑃𝑏2+)

𝑉
 = 

2,93 .10−2

0,1
 = 2,93.10

-1  
mol/L     

 : يٍ إشرغال انؼًٕد  Δt = 1hكرهح انفعح انًرزسثح خلال 
m(Ag) = 2.x.MAg = 2.9,3.10

-3
.107  =  1,99g           

 

 

 


